

四位株洲籍志愿军烈士确认找到亲属

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨云志)日前,醴陵市退役军人事务局联合志愿军寻亲志愿团队发布第二批湖南籍抗美援朝烈士寻亲启事。经多方调查核实,第二批湘籍志愿军烈士中的帅万贵、易祖昌、王春生、陈明竟四位烈士确认找到亲属。

“志愿军寻亲”志愿团队的胡女士表示,以上四位烈士都是抗美援朝志愿军后代去朝鲜扫墓期间,把英名墙和墓碑上的名字、信息拍照带回来,经过志愿团队整理、核实,才与属地相关部门取得联系。

当攸县丫江桥镇双峰村易祖昌烈士的孙子易新华得知消息时,他喜极而泣。“家人对

爷爷的战斗事迹一无所知,只知道他牺牲在上甘岭战役。这么多年了,终于找到他的安寝之地,也圆了家人的祭奠梦。”

据悉,易祖昌与醴陵市板杉乡竹花山村的帅万贵烈士一同葬于朝鲜开城中国人民志愿军烈士陵园,陵园共安葬烈士15236人,其中有名烈士10084人、无名烈士5152人(安葬时无法确认身份)。由于时间久远、档案抄写等原因,目前仍有少数烈士姓名无法核定。

攸县坪阳庙乡坪泉村的王春生烈士葬于朝鲜江都郡志愿军烈士陵园2号合葬墓,醴陵市浦口乡的陈明竟烈士墓位于朝鲜金城九峰里烈士陵园四排一号合葬墓。

八旬老人罹患重疾 执行法官雪中送炭



▲文焕驰在医院签署相关文件。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/张轶强)近日,天元区人民法院执行法官来到湖南省直中医医院,将六捆百元大钞交至正在住院治疗的文焕驰手中。80岁的文焕驰用颤颤巍巍的双手接过六万元现金后,紧紧地握住执行法官的手臂,一边流泪一边说:“感谢法官帮我主持公道,不但帮我要回了欠款,还专程把钱送到医院来,真是雪中送炭啊!”

据悉,文焕驰是一起民间借贷纠纷的原告,其出借了17.2万元给被告赖某,但赖某仅偿还了六万三千元,之后便一再声称自己目前没有偿还能力。今年8月初,文焕驰被诊断为胰腺癌,至今一直在住院接受治疗,已花费七万余元医药费,尚有三万余元欠费未结。面

对巨额医药费用,文焕驰及家属一筹莫展。该案件进入执行程序后,执行法官经调查走访,固定了被执行人赖某有执行能力而转移财产的证据,于是立即将赖某涉嫌拒不执行裁定罪的犯罪线索移送公安机关。赖某到案后,执行法官第一时间到看守所会见了赖某,并将文焕驰的病情告知赖某,敦促其尽快筹集资金还款。赖某对自己此前的行为深表愧疚,当即承诺让家属先凑六万元还给文焕驰救急,余款按月分期偿还。赖某家属于近日筹集了六万元交至天元区法院。

考虑到文焕驰罹患重疾正在住院,不便到法院办理领款手续的特殊情况,执行法官决定跑一趟医院,将刚执行到位的案款送到文焕驰手中,为文焕驰解决了治病之需,燃眉之急。

我市首例“洗钱罪”案件宣判

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)近日,天元区人民检察院提起公诉的全市首例“洗钱罪”案件宣判,被告人黄某因犯洗钱罪被判处有期徒刑二年七个月,并处罚金三万元。该案系开展贯彻落实反洗钱工作要求,深挖彻查依法惩治洗钱犯罪以来全市首例宣判的“洗钱罪”案件。

据悉,被告人黄某与被告人刘某(同案中已被判刑)系男女朋友关系。去年7月至8月期间,黄某明知刘某贩卖毒品,为掩饰、隐瞒刘某贩卖毒品所得资金的来源和性质,提供其名下中国农业银行的银行卡供刘某收取毒资,并将该银行卡绑定支付宝和微信作为两人日常生活开支,或以基金理财和微信转账的方式转移资金。

检方认为,黄某明知刘某系毒贩,仍提供其银行卡帮助刘某收取和支付毒资,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百九十一条之规定,涉嫌“洗钱罪”。天元区检察院以涉嫌“洗钱罪”对黄某提起公诉后,法院一审判决上述判决。

据本案相关承办人介绍,洗钱是一种将犯罪所得通过一定方式掩饰隐瞒其来源和性质,使犯罪资金在形式上合法化的行为,其实距离我们并不遥远。在日常生活中,亲戚朋友让我们帮忙银行转账或者提现的情况并不少见。但是,如果我们明知转账的来源“不正当”,仍提供类似帮助行为,很有可能触犯刑法。大家应当引以为戒,提升风险规避意识,千万不能为了蝇头小利或碍于人情,掉进犯罪的深渊。

家有喜事 也不可“放炮”扰民

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)10月10日,市公安局发布情况通报称,9月1日至9月30日,我市中心城区范围内共处置违规燃放烟花爆竹(俗称“放炮”)警情73起,其中接到市民110报警的警情27起,出警率为100%。

搬新家迎来新生活,搞点庆祝活动本在情理之中,热闹之时切记不得扰民,尤其不要搞“半夜惊魂”。9月7日0时许,齐某因乔迁新居,在荷塘区某小区违规燃放烟花爆竹。9月21日8时许,左某因乔迁新居,在芦淞区某小区违规燃放烟花爆竹。9月25日13时许,贺某因乔迁新居,在荷塘区某小区违规燃放烟花爆竹。硝烟尚未散尽,民警找上门来,燃放者想到了开头,却没想到遭受行政处罚的结局。

自家或亲友家有喜事,可以将这份喜悦与邻里分享,但不能用违规“放炮”这种方式。9月19日9时许,罗某因朋友结婚,在天元区某小区违规燃放烟花爆竹。9月24日9时许,尹某因儿子结婚,在天元区某小区违规燃放烟花爆竹。奇葩的是,除了个人,还有单位参与其中。9月28日,石峰区某公司因本月业绩提升,在公司门口违规燃放烟花爆竹。这一次处罚,由该公司公款支付。

胚胎长在子宫切口瘢痕处 医生用海扶刀技术巧“拆弹”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/周艳姿)“多亏你们及时帮我清除了一颗‘定时炸弹’。”近日,在市妇幼保健院,接受了海扶刀治疗后,31岁蓉蓉悬着的心终于落地。

原来,蓉蓉怀上了三胎,这本是件值得高兴的事情,可没想到这颗“神奇的种子”竟然扎根在一个特殊的位置——原剖宫产子宫切口瘢痕处,而且属于2型剖宫产子宫瘢痕妊娠。

据悉,2型剖宫产子宫瘢痕妊娠是让妇产科医生颇感棘手的疾病之一。因为胚胎着床在子宫瘢痕处,而且切口处肌壁薄,小于3毫米,继续妊娠可能发生子宫破裂、凶险性前置胎盘等情况。若是实行人工流产,孕妇又面临着严重出血的风险,危及生命。

这无异于一颗“定时炸弹”,让蓉蓉进退两难,也让她心急如焚。

她四处求医,可医生都建议蓉蓉先进行介入手术,栓堵子宫血管,再进行清宫手术,从而保证安全。

“这些治疗流程太复杂了,感觉风险高,还要花不少钱。”面对医生的建议,蓉蓉纠结不已。

所幸,此时,她得知市妇幼保健院已开展海扶刀技术,可以治疗剖宫产瘢痕妊娠,不仅安全且费用少。

入院后,市妇幼保健院妇女保健部部长、妇科科主任何美芳带领团队,为蓉蓉制定了个性化的治疗方案——先采用海扶刀技术消融其孕囊着床位置的血管,再进行宫腔镜下清宫术。

最终,手术顺利完成,蓉蓉出血仅10毫升。术后第二天,她就康复出院。

一所乡村学校的阅读探索

株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/孟文霞 曾莲香

如何让活动资源相对短缺的乡村孩子有更多成长的乐趣? 炎陵县奎溪乡学校充分利用校本阅读课、晨读、午间自习、假期学习等形式,着力推进乡村阅读活动,实现了“双减”背景下的阅读探索。



▲同学们自主分类整理班级图书角。 通讯员供图

让书本融入生活

炎陵县奎溪乡学校,由原龙溪中学、龙溪中心小学和14所村小合并而成,是一所九年一贯制农村寄宿学校。学校现有初中教学班9个、小学班12个,在校学生共799人。由于这些孩子的家长常年外出打工,家庭学习氛围相对较弱。

为了培养孩子的阅读习惯,奎溪乡学校先是组织学生参与编写“一本新书”活动,从图书分类到填写借书卡、图书标签、整理借书袋、上架书柜……一本本新书从学生们手中“诞生”,如今,参与编写新书已经成为奎溪乡学校常态化活动。

接下来,学校组织每个班级建立了“图书角”,图书分别来自学校按购购买、社会捐赠、学生捐书等途径。通过参与创办班级图书角、设计制作借书卡、制定图书借阅制度等实践活动,培养学生合作、策划、组织管理的能力。

为了营造浓郁的阅读氛围,学校还建设了校园阅览室。学校每学期开展主题为“我爱阅读”的手抄报比赛、“写给爸爸妈妈的一封信”的家书活动。定期组织班级上好阅读主题黑板报,将阅览室的学习氛围拉满。

去年,该校开展了“爸爸妈妈,我想对您说”一封信活动,通过学生给父母写一封家书的形式,挑选优秀信件在阅览室进行展示,不仅丰富了阅览室,也加深了学生们与父母的情感沟通,为中小学生学习健康成长营造良好的氛围。

多形式助推阅读

有了良好的阅读氛围,学校开始尝试检验同学们的阅读成果。学校利用阅读课开展班内或校级诗词大会、拼字、书写等与阅读相关的比赛,让学生在阅读后将知识有所应用。

同时,每个班级组织成立了阅读推广活动小组,设阅读领航员1人,图书管理员2人,阅读小组长5人。

阅读领航员负责图书分享活动,管理员负责登记事宜,小组长负责每天午读打分。

课外阅读课程化

除了丰富的校级读书活动,奎溪乡学校还将课外经典阅读课程化,做到“晨有经典诵读、午有读书展示、月有经典课堂”。即每天第一节课前10分钟经典诵读,每天午读开展“好书推荐”,每个月用一周时间集中阅读,开展“名家经典阅读周”,慢慢品味一位名家的十来篇作品。

今年4月16日,学校曾莲香老师在腾讯会议平台,面向全国进行《史记》阅读周”视频直播讲座。教育名家吴忠豪教授听了后,有感而发,他感叹:“这是个有非常教育前景的课改项目。”

如今,奎溪乡学校推进常态化校级阅读活动,促使学生养成爱读书、爱护书的习惯,不断增强乡村孩子的人文底蕴。

因阅读工作扎实有效,学校被评为湖南省“阅读·梦飞翔”优秀学校和进步学校。

“双减”背景下,奎溪乡村里的孩子们正浸润着阅读的滋养,感受着与城区孩子同样的阳光。

从课本到生活 生物作业更“有料”了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/谢妮珊)“双减”背景下,如何切实发挥好作业的育人功能,落实生物学科核心素养?近日,景炎初级中学生物组的探究类作业接连上演精彩内容,有学子用鸽子的骨头拼搭出了一件完整的骨骼标本,堪称经典。

从识鸽到烹鸽,学生走进多彩世界

景炎初级中学生物组李霞老师介绍,八年级《生物学》第一篇章《鸟》中有鸟类适于飞行的形态结构特点的探究活动。为了让学生走近生活,真切地了解鸟类的形态结构及与人类的关系,让学生从《买鸽、识鸽、烹鸽之旅》中真正掌握学科知识。首先,让学生走进市场,了解市场布局及禽类价格,确定自己选购什么禽鸟进行观察。

学生观察鸽子形态特征后,再解剖观察,同学们细心地找出鸟类各器官系统与飞行相适应的结构特征证据,保留一片正羽、一束绒羽,一节腿骨及龙骨突,带到课堂上与大家分享交流。

“从课本到生活,既丰富了学生的深度体验,又发展了学生的生物科学思维,让他们摆脱了枯燥的题海,走进了多彩的世界。”李霞说。

“原来生物课这么有趣!”“这样的实践作业比书面作业更有意思。”“看同学们的作业照片,可以称之为‘厨艺大比拼’。”学生们纷纷感慨道。

“通过动手实践,认识鸽子的外部形态、内部结构等,不仅让我掌握了如何亲手做一道美食,还完成了一件作品,是件很有意义的事情。”学生李子雯说,她在家长的帮助下完成买鸽、识鸽、烹鸽的全过程。

让生物课堂“活”起来

《2022版义务教育生物学课程标准》中指出:科学探究是学习生物学的重要方式。跨学科实践是扩展视野、增强本领的重要途径,探究实践是创新型人才的重要标志。

基于对课程标准的研究,景炎初级中学生物组结合教学实际需要,将生命探究与劳动实践相结合,推出一系列跨学科融合的探究作业,让生物学科作业类型丰富多彩的同时,更注重作业的实际意义。

小鱼血管中血液的流向和流速有何区别? 鸡蛋卵壳上的气孔又该如何观察呢? 在生物课堂里,同学们在老师的引导下,又开始了新一轮的“头脑风暴”,满心欢喜地参与到课堂实验中,积极用生物学科思维与学科知识去观察、探究客观生命现象。

“把课堂主动权交给学生,撬动有趣的思考,真正从学生素养的角度研究教学、研究作业,培养出综合实践能力强的新时代好少年。”学校负责人介绍,该校生物实践作业的形式多样,比如研发布置“鸡蛋里的秘密”、调查身边的生物、生态瓶制作、寻找株洲化石之旅等。此外,还经常让学生利用假期课外探究、参观、拍讲解视频,完成丰富多彩的实践作业。



▲学生识鸽过程中拼搭出完整骨骼标本。 记者谭筱 摄



扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888

本案由株洲日报社传媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648 (微信同号) 广告